

全面提高新时代党员教育培训工作质量

——中央组织部负责人就印发《2019—2023年全国党员教育培训工作规划》答记者问

—3版



弘扬胡兰精神 传承红色基因

文水县全力打造《刘胡兰组歌》红色文化品牌

本报讯 近日,中共文水县委宣传部、县文联、县教科局共同召开《刘胡兰组歌》排演安排会,组织全县音乐工作者近100人安排部署打造这一红色文化品牌。

《刘胡兰组歌》由文水县北街学校退休教师张乃楫作词,内容涵盖了“生的伟大、死的光荣”的女英雄刘胡兰短暂而光辉的一生。文水籍中华全国总工会文工团国家二级演奏员武茂源作曲,吸收祁太秧歌民间音乐元素结合现代创作手法,极具山西中部地域音乐特色。山西师范大学音乐学院教授翟磊配器,形成完整器乐合奏的旋律层、和声节奏层、低音层和噪音层,为乐队演奏增色而变得更加鲜活生动。《刘胡兰组歌》分为序曲、童年、成长、锤炼、入党、就义、尾声7个乐章共21首歌曲,经过多年多次的修改润色已达成熟,全部由文水县音乐人进行原创。

会议指出,作为女英雄刘胡兰家乡的音乐工作者,宣传弘扬刘胡兰精神义不容辞,这不单是艺术表演任务,也是政治宣传任务。乐队由经过10多年出场演奏锤炼的县民乐团担任,合唱队则基本由中小学音乐教师组成,具备较好的专业水平。在国内已有宣传刘胡兰事迹与精神的多种文艺形式之后,学习借鉴《长征组歌》的成功经验,在全国上下深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,举全县之力组织排演推出《刘胡兰组歌》,既是弘扬胡兰精神、传承红色基因的工作,也是深入开展主题教育的内容,一定要提高政治站位,发挥艺术优势,刻苦练唱练奏,密切协作融合,打造属于文水自己的红色文化品牌,争取在明年“1·12”纪念刘胡兰英勇就义73周年进行首场汇报演出,继而争取走向兄弟县区、市、省巡演乃至登上首都舞台。(冯增清)



排演安排会现场

离石500余名环卫工人看上专场演出啦

本报讯 11月6日下午,由中共吕梁市委宣传部、吕梁市文化和旅游局、中共临县县委宣传部、临县文化和旅游局共同策划,吕梁市民间艺术团、临县道情研究中心出品的原创舞剧《打金枝》在吕梁影剧院精彩上演。离石环卫中心500余名一线环卫工人走进剧场免费观看了国家艺术基金资助项目——民族舞剧《打金枝》“离石环卫”专场慰问演出。

民族舞剧《打金枝》是在古典音乐中辅以晋剧曲牌旋律为底,融入戏曲的唱腔、锣鼓等,根据优秀传统晋剧《打金枝》改编创作的一部大型舞剧。该剧通过唐代宗之女升平公主与朝廷重臣郭子仪之子郭暧婚姻关系的矛盾纠葛,从抱怨冲突、怒目相向,直至扈心自责、相依相守,表现了国为家本、理在情中、君臣和顺、夫妻和睦、和为贵、孝当先等中华优秀伦理,舞剧既有深邃的思想内

涵,又有一定的现实意义。

观看现场,舞台实景与多媒体投影的完美融合、唯美动人的舞蹈编排、恢宏大气的舞美设计以及细致考究的服装造型,让台下环卫职工身临其境地感受到大唐的盛世气象,并对演员精彩的表演报以热烈的掌声。特别是演员谢幕时,引来现场观众经久不息的掌声。环卫工人纷纷表示,每天拿着笤帚的他们,能坐在这里尽情地观

看舞剧,真的又高兴又激动。今后,将一如既往地坚守在各自的工作岗位上,扫走垃圾,留下美丽,为石州大地打造整洁、靓丽、宜居的环境。

负责市区刘家湾下坪附近路段的清扫保洁员胡兰英激动地说:“俺这是第一次来吕梁影剧院,也是第一次这么近距离看这样精彩的演出,真是太高兴了!”

(李海兰)